

**Муниципальное общеобразовательное учреждение
Мокеевская средняя общеобразовательная школа**

**Информационная справка
о работе по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся
за 2021- 2022 уч.г**

В МОУ Мокеевской СОШ проводится целенаправленная работа по профессиональной ориентации обучающихся согласно плана работы по профессиональному самоопределению обучающихся на 2021-2022 учебный год . В 2020 г. создан Кабинет профессиональной ориентации, утверждено положение о работе Кабинета. В основе профориентационной работы общеобразовательной организации лежит идея социального партнерства, которая позволяет реализовать большой спектр направлений сотрудничества: беседы, мини-лектории, лекции, тренинги по профориентации, библиотечные уроки, классные часы, деловые игры; встречи с представителями профессий предприятий, предпринимателями (очные и в формате видеоконференции); проведение профориентационных игр, конкурсов, посещение онлайн выставок, музеев; консультирование обучающихся; анкетирование, диагностика.

Работа с обучающимися проводится через систему классных часов, организацию очных и виртуальных экскурсий на предприятия поселка, района , региона. В рамках учебного плана внеурочной деятельности для обучающихся 5-11 классов проводятся внеурочные занятия «Мой выбор», «Путь к успеху».

Заключен договор о сотрудничестве и проведении профориентационной работы с МУ САМ и С Некоузского МР .

В образовательной организации организована система работы по обеспечению учёта достижений обучающихся (портфолио) в целях их дальнейшего профессионального самоопределения и формирования индивидуальной траектории развития. Проводятся индивидуальные и групповые консультации обучающихся и их родителей на основе результатов психологической диагностики.

Оказывается консультационная помощь родителям в вопросах взаимодействия с детьми в ситуации профессионального самоопределения и построения профессионального маршрута. Основными формами взаимодействия с родителями (законными представителями) являются: индивидуальные беседы, совместные экскурсии, лектории-практикумы, мастер-классы, встречи с представителями различных профессий , консультации и др. Родители обучающихся 8-11-х классов включены в практико – ориентированную деятельность по вопросам сопровождения профессионального самоопределения обучающихся. Консультативную помощь родителям оказывают классные руководители и администрация школы .

При проведении работы с обучающимися и родителями используются материалы сайта ГУ ЯО ЦПОиПП «Ресурс».

На основании результатов методики, включенной в «Единую технологию обеспечения профориентационным минимумом выпускников», доля выпускников 11 (9 класс в этом учебном году отсутствовал) классов, имеющих высокий уровень готовности к профессиональному выбору, составляет 100%.

Доля обучающихся 10 -11-х классов, имеющих высокий уровень удовлетворенности сопровождением профессиональной ориентацией, в общей численности обучающихся 10 - 11 классов составляет 100%.

Доля обучающихся 5-11-х классов, охваченных профориентационными мероприятиями, в общей численности обучающихся составляет 100%. Обучающиеся 5- 11–х классов посещают внеурочные занятия «Мой выбор», «Путь к успеху», «В мире профессий», также для воспитанников проводятся тематические классные часы и беседы.

Проводимые занятия направлены на выявление интересов и склонностей воспитанников, сферы профессиональных интересов; знакомство с профессиями.

Доля обучающихся с ОВЗ 5-11-х классов, принявших участие в профориентационных мероприятиях, в общей численности обучающихся с ОВЗ 5-11-х классов составляет 100%.

Обучающихся 10-11 классов получают рекомендации по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями.

Обучающиеся 5-11 классов (82 % от общего количества обучающихся) приняли участие в просмотре открытых онлайн уроков на платформе «ПроеКТОриЯ», направленных на раннюю профориентацию.

В течение 2021-2022 уч. года обучающиеся 10-11 классов совершили виртуальные экскурсии на предприятия и в организации, расположенные на территории Ярославской области.

По результатам мониторинга трудоустройства выпускников 2022 года , все выпускники поступили учиться по выбранной профессии , что составляет 100% от общего количества выпускников .

30.08.2021г.

Директор школы

Звонкова Е.А.